

વડીલોને વંદન અભિનંદન આજે જન્મદિવસ



કોક્રીલાબેન જયંતિલાલ પરીખ (૧૯૪૦)ફોન : ૨૩૨૩૦૧૦૦



નરસિંહભાઈ સનાભાઈ પરમાર (૧૯૪૭)

પૂજ્ય કસ્તુરબા ગાંધી અને સરદારસિંહ રાણાનાં તૈલચિત્ર સમક્ષ પુષ્પાંજલિ અર્પણ



ગુજરાત વિધાનસભાના મકાન વિદ્યલભાઈ પટેલ ભવનમાં પ્રથમમાળે આવેલ પોડિયમમાં પૂજ્ય કસ્તુરબા ગાંધી અને સરદારસિંહ રાણાના તૈલચિત્ર મુકવામાં આવેલ છે. આજે પૂજ્ય કસ્તુરબા ગાંધી અને સરદારસિંહ રાણાના જન્મદિન નિમિત્તે વિધાનસભાના અધ્યક્ષ શ્રી ગણપતભાઈ વસાવાએ તેઓશ્રીના તૈલચિત્ર સમક્ષ ભાવસભર પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી. આ પ્રસંગે વિધાનસભા સચિવાલયના સચિવ શ્રી ડી. એમ. પટેલ સહિત કર્મચારીઓ-અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ગુજરાત ગૌરવ દિનની ઉજવણી દાહોદ ખાતે કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગુજરાતની યશસ્વી વિકાસયાત્રાના પથ ઉપર આગામી ગુજરાત ગૌરવ દિન તા. ૧૧ મે ૨૦૧૨ની રાજ્યકક્ષાની શાનદાર ઉજવણી આદિવાસી વિસ્તાર એવા દાહોદ જિલ્લામાં કરાશે. ગુજરાત ગૌરવ દિનની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણીના આયોજન અંગે મહેસૂલમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલની અધ્યક્ષતામાં ગાંધીનગર ખાતે એક બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બેઠકમાં પંચાયત મંત્રી શ્રી નરોત્તમભાઈ પટેલ, દાહોદ જિલ્લાના પ્રભારી મંત્રી શ્રી ફકીરભાઈ વાઘેલા, આદિજાતિ વિકાસ મંત્રી શ્રી મંગુભાઈ પટેલ, રાજ્યમંત્રી શ્રી જશવંતસિંહ ભાભોર, માર્ગ-મકાન રાજ્ય મંત્રીશ્રી જયદ્રથસિંહ પરમાર, મુખ્ય સચિવશ્રી એ. કે. જોતી અને પ્રભારી સચિવશ્રી ભાગ્યેશ જહા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અધ્યક્ષ સ્થાનેથી મહેસૂલમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં ગુજરાત ગૌરવ દિનની ઉજવણીમાં જનશક્તિનો સાક્ષાત્કાર કરાવતા અને રાજ્યના વિરાટ વિકાસ કાર્યોની ઝાંખી કરાવતા અને કવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે. આ કાર્યક્રમો લોકભોગ્ય અને પરિણામલક્ષી બને તે અંગેના આયોજનની ઉપસ્થિત મંત્રીશ્રીઓ એ સમીક્ષા કરી હતી. રાજ્યના આ ગૌરવદિનની ઉજવણીમાં જિલ્લા કક્ષાએ પણ જનભાગીદારી કેળવાય અને અંતરિયાળ અને આદિજાતિ વિસ્તારના પ્રજાજનો પણ ઉજવણીમાં સરળતા પૂર્વક સામેલ થઈ શકે તેવા હેતુથી આદિજાતિ વિસ્તારમાં યોજાઈ રહેલા આ કાર્યક્રમની વિગતો આપતા મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, ગૌરવ દિનની પૂર્વ સંધ્યાએ એટલે કે તા. ૩૦મી એપ્રિલના રોજ દાહોદ જિલ્લામાં સંધ્યા આરતી અને ઘંટનાદના કાર્યક્રમો યોજવામાં આવશે. ક્રેમસ કોલેજ, દાહોદ ખાતે મુખ્ય સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ યોજાશે. જે રાજ્યની કલા-સંસ્કૃતિ અને વિકાસગાથાની ભવ્યાતિભવ્ય રજુઆત કરશે. આ ઉપરાંત શસ્ત્રદળોના બેડની સુવર્ણી સાથે માર્ચપાસ્ટ પણ યોજાશે. સમગ્ર જિલ્લામાં સ્વચ્છતા ઝુંબેશ યોજાશે. સાથે સાથે મહત્વના સ્થળો પર રોશની અને સુશોભન કરાશે. આ ઉપરાંત રક્તદાન શિબિરો, બેટી બચાવો અભિયાન, કુખોષ નિયંત્રણ યાત્રા, પશુ આરોગ્ય મેળા, અને પશુરોગ નિદાન કેમ્પ જેવા અનેકવિધ જનકલ્યાણકારી કાર્યક્રમો પણ યોજાશે. દાહોદ જિલ્લા કલેક્ટરશ્રીએ ગુજરાત ગૌરવ દિન ઉજવણી અંગેનું પ્રેરણાદાયક રજૂ કરી વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી. ગુજરાત ગૌરવદિનની આદિજાતિ વિસ્તારમાં થતી આ ઉજવણી ગુજરાતના ઇતિહાસમાં ચિર સ્મરણીય બની રહેશે તેવી અપેક્ષા મંત્રીશ્રીએ વ્યક્ત કરી હતી. આ બેઠકમાં સંબંધિત વિભાગના મંત્રીશ્રીઓ તેમજ ઉચ્ચ સનદી અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓને વધુ સક્ષમ બનાવવા હાકલ કરતાં ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ રાજ્ય આયોજન પંચના ઉપાધ્યક્ષ શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાના અધ્યક્ષસ્થાને અને ગુજરાત રાજ્ય ત્રીજા નાણાં પંચના અધ્યક્ષ શ્રી ભરતભાઈ ગરીવાલાની ઉપસ્થિતિમાં આજે ગાંધીનગર ખાતે પંચના સભ્યશ્રીઓ અને આયોજન પ્રભાગના અધિકારીઓની એક બેઠક યોજવામાં આવી હતી. બેઠકમાં સંબોધન કરતા અધ્યક્ષસ્થાનેથી શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાએ કહ્યું કે સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓ વધુ સક્ષમ બનાવી લોકોને વધુ સવલતો ઉપલબ્ધ કરાવી શકાય તેવા ઉમદા આશયથી આ બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ત્રીજા નાણાપંચના અધ્યક્ષશ્રી ગરીવાલાના આ માટેના પ્રયાસોને બિરદાવી શ્રી યુડાસમાએ કહ્યું કે ગરીબ કલ્યાણ મેળા જેવા ઉદ્દેશ્ય



કાર્યક્રમોના માધ્યમથી આપણે ગરીબોને સીધી સહાય પહોંચાડી શકીએ છીએ. આ વ્યવસ્થાને વધુ સુદૃઢ બનાવવા આગોતરા આયોજન અને ફોલોઅપ પર તેમણે ભાર મૂક્યો હતો. રાજ્ય ત્રીજા નાણાં પંચના અધ્યક્ષ શ્રી ભરતભાઈ ગરીવાલાએ નાણાં પંચની રચનાનો ઉદ્દેશ સમગ્રજાતી સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં શ્રેષ્ઠ કક્ષી શકાય તેવી ઉદાહરણરૂપ પ્રવૃત્તિ કરવા ઉપસ્થિતોને અનુરોધ કર્યો હતો. આયોજન પ્રભાગના નાયબ સચિવશ્રીએ અંદાજપત્રીય ફાળવણી અને પંચવર્ષીય યોજનાના કદમાં થયેલ ઉત્તરોત્તર વૃદ્ધિ અંગેની વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી અને આ અંગેના સૂચનો મેળવ્યા હતા. પ્રારંભમાં નાયબ સચિવ શ્રી એ. ડી. પટેલે બેઠકનો ઉદ્દેશ રજૂ કરી સ્વાગત કર્યું હતું.

મુખ્યમંત્રીની અને સ્વીડનના રાજદૂતની ઉપસ્થિતિમાં દ્વિપક્ષી સમજૂતીના કરાર

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની ઉપસ્થિતિમાં, આજે સ્વીડિશ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ, ઇન્ડિયન-બી ગુજરાત સરકાર અને આઈ-કિએટ (ઈન્ટરનેશનલ સેક્ટર ફોર એન્ટરપ્રિનિયોર્સ એન્ડ ટેકનોલોજી) વચ્ચે મહત્વના સમજૂતીના કરાર સંપન્ન થયા હતા. ગુજરાત અને સ્વીડન વચ્ચે પારસ્પરિક આર્થિક, વાણીજ્ય-માનવસંસાધન વિકાસ સહિતના

શ્લેષોમાં સંબંધો વિકસાવવા સહયોગ કરવાનો નિર્ધાર કરવામાં આવ્યો હતો. સ્વીડનના ભારતસ્થિત રાજદૂત શ્રીયુત લાર્સ ઓલોફ લિન્ડગ્રેનની આગેવાનીમાં સ્વીડનનું બિઝનેસ ડેવલોપમેન્ટ ગુજરાતના પ્રવાસે આવેલું છે અને આજે સ્વીડનના એમ્બેસેડરે વ્યક્તિગત તથા બિઝનેસ ડેવલોપમેન્ટના સભ્યોએ મુખ્યમંત્રીશ્રીની સૈજન્ય મૂલાકાત લીધી હતી. ગુજરાત અને સ્વીડન વચ્ચે પરસ્પર આર્થિક અને ઔદ્યોગિક વિકાસના નવાં શ્લેષોની સંભાવના સંદર્ભમાં સ્વીડિશ ડેવલોપમેન્ટના ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીઝના સભ્યોએ સંવાદ કર્યો હતો. ગુજરાતના વિકાસ-વિજ્ઞાન અને પ્રગતિશીલ નીતિઓ તથા નેતૃત્વથી પ્રભાવિત થયેલા સ્વીડિશ ડેવલોપમેન્ટ ગુજરાતમાં રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ, હાઈટેક એન્ડ બિઝનેસ અને ટેકનોલોજીમાં ભાગીદાર બનવાની તત્પરતા દાખવી હતી.

સમાચાર ઝલક

- વલસાડ જિલ્લામાં કેરીનો પાક ૫૦ ટકા થવાની દહેશત.
અંકલેશ્વરમાં આગ : ૩૬ શ્રમજીવીઓ પાયામાલ.
શામગઢાન ત્રણ રસ્તા પાસે ગુપ-ટેમ્પો અચડાતા ૧૩ને ઈલા.
નવસારીમાં માહીવાડની સંરક્ષણ દીવાલમાં ગાબડાં : ભરતી સામે ગામજનો ધિંતિત.
નડીયાદ નજીક રથવાણજનું ગરનાળું કડકભૂસ થતાં ૨૦ ગામનો વ્યવહાર ઠપ્પ.
વડોદરાના સમા વિસ્તારમાં આચાર્ય લાતો-ફેંટો મારતા ધો-૭નો વિદ્યાર્થી બેભાન.
તાજપુરામાં નારાયણ બાપુની ગુફામાંથી ચાંદીનું છત્ર થોરાયું.
વડોદરાના જુનીગઢી-ધાકુતપુરા વિસ્તારમાં ગાથે સહદાઈએ અડફેટે લેતાં એકનું મોત : ૧૦ ને ઈલા.
રાજકોટમાં ગેરકાયદે ગેસ રીફીલિંગ કરતા શખ્સોને વિજિલન્સ સ્કવોર્ડ ઝડપી લીધા.
વિસાવદર રેલ્વમાં દસ દિવસમાં નવ દીપડા કેદ થયા.
કેશાહીમાં તળાવમાં ન્હાવા પડેલા બે બાળકો ફૂંચ્યા.
ડીસામાં ડાયમંડ કારીગરો હડતાળ પર ઉતર્યા.
ભાડાકામાં બાણ સુધરી : સારા ભાવ મળતાં ૨૦૦ ટૂંક ભાડાકાની નિકાસ.
શંભેશ્વરમાં બે છાત્રાને ગુપે ફંગોળતા એકનું કરૂણ મોત.
પાલારા જેલમાં કેદીઓ વચ્ચે મારામારી.
ભાવનગરના રાજા વદરમાં રોગચાળાએ માથું ઈચકયું : ડેબ્રીયુના ભરડાની શંકા.
મહુવા-પાલીતાણા ગ્રામ્ય પંચકમાં વીજ તંત્રના દરોડા : ૯૩ જોડાઓમાંથી ૭.૮૦ લાખની ગેરફિટી ઝડપાઈ.
દક્ષિણ ગુજરાતના હરિયામાં ચેપીરોગ ગળચુંડાને કારણે બે વાહરડાના મોત.
વરતેજ ચોકડી પાસેથી અબોલ પશુ ભરેલી બે ટ્રકો ઝડપાઈ.

કંપની સમાચાર ચાર્ટર્ડ કેબ્સ પ્રા. લિ. આપે છે મીટરયુકત કેબ્સ દ્વારા મુસાફરીનો વિકલ્પ



અદ્યતન, પારદર્શી હાઈટેક ટ્રાવેલ સમાધાન માટે ચાર્ટર્ડ કેબ્સ પ્રા. લિ. તૈયાર છે, જે અમદાવાદીઓને અને અમદાવાદના મુલાકાતીઓને સેવા પૂરી પાડશે. ચાર્ટર્ડ કેબ્સ ૨૪૮ ઊંચા ટેલી સેવા આપતી શ્રેષ્ઠ ક્રિટિબલ અને પ્રોફેશનલ વલણ ધરાવતી કંપની છે, જે ટ્રાવેલ્સને લક્ઝરી સાથે શહેરભરમાં અહીંથી ત્યાં ફેરવે છે. અમદાવાદ અને ગાંધીનગર સ્થિત આ ચાર્ટર્ડ કેબ્સ પોતાના કાર્યાલયો ૧૮૦થી વધુ વધુ સિટાન કાર ધરાવે છે. જે જીપીએસ સીસ્ટમ્સ, મોનીટરિંગ વેસ અને ઉચ્ચ કક્ષાના સલામતી પરિબળો સહિત અત્યાધુનિક ટેકનોલોજી સુસજ્જ છે. સંપૂર્ણ સલામત ડ્રાઈવિંગ સાથે આમ ચાર્ટર્ડ કેબ્સ પુરું પાડે છે. લક્ઝરી સુવર્ણ બ્રેન્ડ, પારદર્શી અને અદ્યતન મુસાફરી અહીં ઉપલબ્ધ છે. અમદાવાદ, ગાંધીનગરના નાગરિકો આ સેવા મેળવી શકે છે. અમદાવાદમાં પબ્લિક ટ્રાન્સપોર્ટના વિવિધ વિકલ્પો છે, જેમ કે, બીઆરટીએસ, એએમટીએસ, ઓટોરીક્ષા, વગેરે. પરંતુ મીટરયુકત કેબ્સ સેવા સૌપ્રથમ ચાર્ટર્ડ કેબ્સ પ્રા. લિ. દ્વારા પૂરી પાડવામાં આવી રહેલ છે. આમ, સેવા અમદાવાદીઓ અને અમદાવાદના મુલાકાતીઓને ઉપલબ્ધ થવા જઈ રહેલ છે. જેમને અત્યાધુનિક અને શ્રેષ્ઠ સલામતી પરિબળો સાથે વાસ્તવિક અને પારદર્શી એવી અત્યાધુનિક અને આગવી ટ્રાવેલ સુવિધા મળશે.

ઉનાળામાં માણો સેરાઈની લકઝરી !

ગરમીનો પારો જ્યારે ઊંચે ઊંચે ચડી રહ્યો છે ત્યારે ઉનાળામાં 'પરફેક્ટ હોલિડે'નું આયોજન કરવાનો આ શ્રેષ્ઠ સમય છે. પરફેક્ટ હોલિડે માટે આદર્શ સ્થળ એટલે કે સેરાઈ, ચિકમગલુર અને કાબિની. લકઝરી અને શાંતિનું અભ્યારણ એટલે સેરાઈ અને કાબિની. ઉનાળાને લક્ષમાં રાખીને વિશેષ સમર પેકેજે રજૂ કરવામાં આવ્યા છે. ધ સેરાઈ, ચિકમગલુર ૭૦ એકરની સમૃદ્ધ કોફી એસ્ટેટસથી ઘેરાયેલું છે અને કુંદરતી સમૃદ્ધિ પથરાયેલી જોવા મળે છે. ધ સેરાઈમાં ૨૯ ડિઝાઈનર વિલાઓ છે, જે તેમને વ્યસ્ત રાખે છે. ધ સેરાઈમાં ઓમા સ્પા છે અને તેની કાબિની પ્રોપર્ટીમાં પણ આવો સ્પા તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. ધ સેરાઈ દ્વારા તા. ૧૫ જૂન, ૨૦૧૨ સુધી અમલી બને તે રીટે પેકેજ તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં વીક એન્ડ પેકેજમાં વોટર ફ્રન્ટ વરન્ડાનો રૂ. ૨૮,૦૦૦ વોટરફ્રન્ટ વિલાનું રૂ. ૨૯,૮૦૦ અને રેસિડન્સનું રૂ. ૩૮,૫૦૦ પેકેજ છે. આ ભાવે રાત્રિ અને સ્નાન દિવસના છે. મેથડેક્સ નવી બ્રાન્ડ ઓળખ સાથે ગ્રાહકાભિમુખતા પર ભાર આપે છે

બેન્કો, ઓફિસો અને વ્યાવસાયિક આસ્થાપનાઓ માટે ભારતની અગ્રણી વૈવિધ્યપૂર્ણ નિવારણોની કંપની મેથડેક્સ સિસ્ટમ્સ લિ. એ આજે તેના લોગો અને કલર્સની નવેસરથી ડિઝાઈન રજૂ કરીને નવી નકોર ઓળખની જાહેરાત કરી હતી. આ સાથે કંપનીએ કોર્પોરેટ શાસન, વ્યાવસાયિકતા અને શ્રેષ્ઠ વેપાર વ્યવહારોનાં ઉચ્ચ ધોરણો પર કેન્દ્રિત રહીને તેના ગ્રાહકો અને હિસ્સાધારકો પ્રત્યે કંપની નવવલ્લવિત અને ક્રિટિબલ થઈ રહી હોવાનો સંકેત આપ્યો છે. આ પરથી સિદ્ધ થાય છે કે મેથડેક્સની નવી અને અપ્રેક્ષિત કરેલી પ્રોડક્ટ રેમાઓની શ્રેણી અને સચોટ ગ્રાહક કેન્દ્રિતતા અને તેની સેવા, સંતોષ અને ગુણવત્તા બંધધરીનાં સર્વપાસાંઓ આવરી લે છે. કંપની વૃદ્ધિ અને નવીનતાની મહત્વાકાંક્ષી યોજના પર ભાર આપી રહી છે. અને આગામી ત્રણ વર્ષમાં વેપાર બેગ્રાથી વધુ વધવાની અપેક્ષા છે. આ વૃદ્ધિમાંથી બેન્કીંગ નિવારણો અને પ્રોજેક્ટો (વ્યાવસાયિક અને રિટેઈલ ટર્નકી)માં ઉચ્ચ સુસન્માનિત વેપાર ઓફર પ્રેરિત કરશે.

શબ્દાવલી - ૪૬૯૭

Table with 5 columns and 10 rows of numbers in a grid pattern.

Table with 2 columns: આડી ચાવી and ઊભી ચાવી. It lists words and their corresponding numbers from the grid.

શબ્દાવલી ૪૬૯૬ના જવાબ આડી ચાવી :- (૧) અડોઅડ (૨) ડિલ (૩) મરામત (૪) ભરતન (૫) ઈલા (૬) બખર (૧૧) શીલા (૧૨) નગરશેઠ (૧૩) સારભાતા (૧૫) અપવા (૧૬) અમીટ (૧૮) લાપી ઊભી ચાવી :- (૧) અડોઅડ (૨) ડિલ (૩) મરામત (૪) ભરતન (૫) ઈલા (૬) બખર (૧૧) શીલા (૧૨) નગરશેઠ (૧૩) સારભાતા (૧૫) અપવા (૧૬) અમીટ (૧૮) લાપી

ગપસપ... બીજા પાલનું ચાલુ

ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું ને યા ને ન્યાય આપ્યા પછી 'વાહ...ક્યા ચાહ હૈ...' કહેતાં ઉમેર્યું : 'હવે આપો જવાબ...આજકાલ શેની મોસમ ચાલે છે?' એ સાથે જ ભૂખામાં ટીપોય પર પડેલા કાગળો ઉપર અમારી નજર ગઈ અને અમે કહ્યું : 'કહ્યું કાકા...આજકાલ નગરમાં જે જુદી જુદી સંસ્થાઓ-ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ ને શિવરંજની, કલા ગુર્જરી કે ધનગનાટ છે એ સાંસ્કૃતિક સંસ્થાઓના મેમ્બરશીપ રીન્યુઅલ ને રજીસ્ટ્રેશનની મોસમ પૂરબહારમાં ચાલે છે.' 'રાઈટ...પનુભાઈ, હવે તમે સાચો જવાબ આપ્યો. જોયું, મારી સાથે યા પીવાનો પ્રતાપ...મગજ દોડવા માંડ્યું?' રેડ અંકલ અમારા ખાભા પર જોરથી ધબ્બો મારતાં બોલ્યા. 'પનુભાઈ, હું આ જ કહેતો હતો...હમણાં સવારે જ, બાકી રહી જતું હોય એમ કોક નવી સંસ્થાનું ય ફર્મ કુરિયરવાળો નાખી ગયો...એક તો ઉનાળાની કાળઝાળ ગરમી, પરીભાના દિવસો, અનાજ અને મસાલા ભરવાની સીઝન...એટલે આમે ય બધાને માથે બર્થાનો માર પડતો જ હોય એમાં બાકી હોય તેમ સાંસ્કૃતિક સંસ્થાઓની ઉધરાણી ચાલુ થાય...શું કરવું? જાએ તો જાએ કહાં...સમજેગા કીન યહાં...' લાલાકાકાએ તેમના સંવાદાંતે ફિલ્મીગીતની કડી લલકારી... 'યસ અંકલ. માર્ચ-એપ્રિલ મહિનામાં બધાનાં બજેટ ખોરવાઈ જાય, હોં સામટા પૈસા કાઢવા ક્યાંથી?' અમે મૂંઝવણ વ્યક્ત કરી. 'પનુભાઈ, મને એક રસ્તો દેખાય છે...' દરેક દર્દની દવાના 'સોલ એજન્ટ' જેવા રેડ અંકલે કહ્યું. 'અચ્છ?' શું રસ્તો છે તમારી પાસે આનો?' અમે પૂછ્યું. 'જુઓ, સરકાર જેમ કર્મચારીઓને 'ફૂડગ્રેઈન એડવાન્સ' આપે છે ને એમ તેમના સાંસ્કૃતિક વિકાસ અર્થે આ સીઝનમાં 'કલ્ચરલ એડવાન્સ' આપવાનું ગોઠવવું જોઈએ...લાલાકાકાએ ઉપાય સૂચવ્યો. 'હા...ને આપણી પાસે તો બીજો પણ અફલાતૂન આઈડિયા છે, હોં!' 'આઈડિયાની તો તમારે ક્યાં નવાઈ છે, અંકલ' અમારાથી દાઢમાં બોલાઈ ગયું-અલબત્ત મનમાં...ને પછી મોટેથી કહ્યું : 'ક્યાં આઈડિયા?' 'મારો આઈડિયા અપનાવે તો બેન્કો માટ તો બિઝનેસની જોરદાર તક છે...' 'એટલે અંકલ?' 'બેન્કો હાઉસ લોન, વ્હીકલ લોન, એજ્યુકેશન લોન આપે છે એમ 'કલ્ચરલ લોન' લોન્ચ કરે તો આપણા જેવાને રાહત મળે ને બેન્કોને કમાઈ થાય...કેવો છે મારો આઈડિયા?' રેડ અંકલે ફરી મારા ખાભાને ઘાયલ કરતાં પૂછ્યું... 'ઓહ...તમારા ધબ્બા જેવો નહીં!!' અમે ખાભો પંખાળતા કહ્યું : 'અંકલ, આ બધી સીઝન પતશે ત્યાં આથાણાંની સીઝન આવશે, ચોપડા-નોટબુકસ ને શાળા-કોલેજોમાં એડમિશનની સીઝન ખુલશે... ને સાથે સાથે લગનસરામાં ચાંલવાની (ક)મોસમ તો ખરી જ...' 'પનુભાઈ...સંસાર છે ચાલ્યા... કરે' રેડ અંકલે ફિલોસોફીકરના અંદાજમાં બોલ્યા : 'દુનિયામાં હમ આયે હૈં તો જીના હી પડેગા...હરેક સીઝન કા સામના કરના હી પડેગા...' 'હં...એ તો છે જ...પણ લાલાકાકા, આ બધામાં થોડી રાહત આપતા સમાચાર એ છે કે મે મહિનામાં શુભ મુહૂર્તો નથી એટલે મે માસમાં ચાંલવા વેરામાંથી મુકિત મળશે...બીજું શું...' 'રાઈટ...આ શુભ સમાચાર ઉપર પનુભાઈ, થઈ જાય એક એક કપ ચા...' 'ચોકડેસ, અંકલ...પણ એ તમારા ઘરે જઈને આપણે પીણું, રાઈટ?' 'હેં? ના રોંગ!!'

શુભિ ંઘનમ્

(પાના નં. ૪ નું ચાલુ) અહીં તો પ્રતિકરૂપે વિહરતો એકાદ બે ઉદાહરણ છે. આથી અનેક ઘટનાઓ આપની સ્મૃતિમાં પણ જાડાઈ હશે. આથી પણ વિશેષ આપની યાદોમાં ખજાનામાં છૂપાયેલું હશે. જીવન જીવવાની સાથે સંબંધો-માનવ સંબંધો-પ્રેમ સંબંધો વચ્ચે જીવન છૂટું મૂકી દઈએ. લાગણીમાં તણાવાની મજા જ કંઈક ઓર હોય છે. પાણીના પ્રવાહમાં તણાવું કદાચ પીડાકર હોઈ શકે. પણ લાગણીમાં તણાવું એકમાત્ર રોમાંચકારી ઘટના છે. ક્યારે તેમાં અપવાદ પણ હોઈ શકે અને લાગણી તૂટતાં પીડા ઉપડે એવું પણ બને! છતાં પણ પરવશ થઈને 'લાગણી', 'પ્રેમ' મેળવવો છે. સ્વીડ રેલન : 'Never breaks these Four things : Relation, Trust, Promise and Heart...! If they break they don't Make noise... but give lots of Pain.' - ચાલ્યા ડિકન્સ